

За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 2 (522)

Пятница, 12 января 1968 г.

Цена 1 коп.

Год издания
четырнадцатый

Осуществим решения III пленума ЦК ВЛКСМ

ТЫ КОМСОМОЛЕЦ. ЭТО ОБЯЗЫВАЕТ

КО МНОГОМУ

Внося на обсуждение III пленума ЦК ВЛКСМ вопрос об улучшении работы комсомольских организаций вузов по коммунистическому воспитанию студентов, бюро ЦК комсомола исходило из задач, поставленных XXIII съездом КПСС перед высшей школой.

Большая ответственность ложится на педагогические вузы. Святая обязанность нашей комсомольской организации последовательно помогать каждому студенту вырабатывать правильные взгляды на жизнь, определить свое место в жизни. Очень часто, однако, комсомольские группы, курсовые бюро теряют боеспособность. Многие злободневные вопросы проходят без обсуждения в коллективе. Слаба еще культура поведения наших студентов на учебных занятиях, в быту. Так, чуть ли не нормой стало курение в зале во время вечеров отдыха, дикое выкрикивание во время танцев. Некоторые студенты приходят на вечера в нетрезвом виде; на новогоднем вечере, например, «отличились» студенты III курса спортивного факультета Н. Смирнов и Ю. Дмитриев. О невысокой культуре части наших студентов свидетельствуют изрезанные и испачканные столы в аудиториях.

ЛИЦО СТУДЕНТА — это не только зачетная книжка и диплом. Есть сфера деятельности, за которую не ставят оценок, но и она очень важна для будущего молодого педагога-тренера. Это общественная работа. Поэтому и III пленум ЦК ВЛКСМ определил главные задачи комсомольских организаций вузов: повышение уровня знаний студентов и

практическую подготовку к труду, идейно-политическую закалку и вовлечение каждого студента в активную общественную работу.

Настойчивая творческая работа — первейшая обязанность каждого студента, его высокий долг перед Родиной и народом. Комсомольские группы, курсовые бюро, комитет ВЛКСМ, учебно-методические комиссии должны вести борьбу за воспитание сознательной дисциплины, выступать против проявлений недобросовестного отношения к учебе.

Большие возможности для улучшения индивидуальной работы с каждым членом ВЛКСМ — в процессе обмена комсомольских документов и общественных аттестаций. Тем не менее многие комсомольцы и даже некоторые комсорги групп до сих пор так и не заменили комсомольских документов. О каком авторитете комсорга А. Рыжиковой (IV курс спортфака), например, может идти речь, если она единственная в группе не заменила комсомольский билет? Комсомольские взносы ее группа сдает самой последней. Может быть, в этой группе сплошь недисциплинированные комсомольцы? Наверное, нет.

Секретарь комсомольского бюро III курса педфака В. Васин одним из последних заменил комсомольские документы. Комсорг IV курса спортфака О. Линева третий месяц не сдает комсомольские взносы своей группы.

На ближайших заседаниях комитета ВЛКСМ отчеты этих активистов будут заслушаны.

Нужно заметить, что еще более 100 комсомольцев института не

заменяли комсомольские документы.

ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ подчеркивает, что необходимым условием успешной организации коммунистического воспитания является глубокое изучение комсомольскими органами, активом интересов и запросов студентов. Нашему комитету ВЛКСМ и курсовым бюро есть над чем поразмыслить.

Исходя из постановления Пленума ЦК ВЛКСМ, комсомольская организация вуза, которая насчитывает в своих рядах 839 членов, наметила конкретные задачи по выполнению постановления Пленума.

Необходимо принять участие во Всесоюзном конкурсе студенческих научных работ по истории ВЛКСМ и молодежного международного движения, создать группу по написанию истории комсомольской организации нашего института.

Э. СМIRHOV,
секретарь комитета ВЛКСМ

СПОРТ

XXX, юбилейный чемпионат страны по волейболу для женских команд обязывает ко многому. Нужна была основательная подготовка к этому трудному и для телу и для духу соревнованию.

Команда «Буревестник», состоящая из спортсменок нашего вуза, по праву считается одной из сильнейших в стране. Она начала подготовку на сентябрьском сборе прошлого года. Главное внимание было обращено на общую физическую подготовку. Здесь находились не только игроки основного состава, но и все молодые, из которых в конце сбора были включены в основной состав четыре первокурсницы: Т. Ефименко, С. Русенко, Н. Белоконов и Н. Дорохина.

В подготовительном периоде команда выезжала в Киев и Днепрпетровск для участия в соревнованиях на первенство физкультурных вузов и ЦС ДСО «Буревестник». В обоих розыгрышах наши девушки заняли первые места, не проиграв ни одной партии. Кроме того, спортсменки участвовали в турнире сильнейших команд профсоюза. Тогда и был окончательно определен состав команды.

Недельный цикл 6+1 (шесть дней тренировок и один выходной) строго проводился в жизнь. Девушки тренировались упорно.

И вот наступил первый из 44 ответственных матчей — встреча у нас в Ленинграде с серебряным призером IV Спартакиады народов СССР — «Нефтяником» (Баку), где ведущей является сильнейшей игрок

КОНКУРС к 50-летию ВЛКСМ

В ПЕРИОД с декабря 1967 года по июль 1968 года проводится конкурс на лучшую профсоюзно-комсомольскую группу, курс, факультет института в 1967/68 учебном году, посвященный 50-летию ВЛКСМ.

ЛУЧШИМИ будут считаться те группы, курс, факультет, где:

наиболее высокая академическая успеваемость в течение года, нет нарушений дисциплины, пропусков занятий без уважительных причин, организован обмен опытом в учебной работе между группами, наибольшее количество участвующих в СНО, организовано обсуждение научных докладов в группе, в кружке и т. д.;

студенты наиболее активно участвуют в организации и проведении производственной и школьной практики; студенты принимают активное участие в строительстве спортивных сооружений в институте.

ПРИ ПОДВЕДЕНИИ итогов конкурса будет учитываться:

состояние политико-воспитательной работы, проведение групповых собраний, политинформаций, самоотчетов студентов и т. п.;

участие студентов в общественной работе, в художественной самодеятельности института, в работе совета клуба;

соблюдение правил поведения в общежитии.

О **КОНЧАТЕЛЬНЫЙ ИТОГ** конкурса подводится в октябре 1968 года.

Профгруппы и комсорги составляют отчеты о конкурсе с подробным ответом на все пункты условий конкурса. Отчет обсуждается на собрании группы и представляется в профком института и комитет ВЛКСМ.

Группа, занявшая 1-е место в институте, получает звание лучшей группы института и награждается переходящим вымпелом и экскурсионной поездкой в Ригу или Таллин.

Группы, занявшие 2—3-е места, награждаются переходящими вымпелами.

Место курса, факультета определяется согласно местам, занятым группами данного курса, факультета.

После предварительных итогов конкурса лучшие группы будут поощрены профкомом института.

Ход и результаты конкурса будут освещаться в институтской многотиражной газете «За физкультурные кадры» и стенной печати.

Данное положение утверждено на совместном заседании комитета ВЛКСМ и профкома института.

были Л. Михайловская, Т. Елисеева, Е. Ильиных и М. Карасева. Неровно, ниже своих возможностей, выступает пока что мастер спорта С. Валетенкова. До сих пор еще не показала своей хорошей игры способная Т. Ефименко.

Благодаря усилиям тренерского состава (старший тренер заслуженный тренер РСФСР В. И. Зеденидзе) команда обрела свой почерк в игре. Преимуществами нашей команды являются характерные для современного волейбола высокий темп, скоростные передачи и комбинационное нападение.

Соревнования на первенство страны только взяли старт. Финиш будет летом. Пожелаем же нашим девушкам большого успеха в чемпионате и, конечно, в учебе.

И. МЕЩЕРЯГИН

ПОДТВЕРЖДАЯ РЕПУТАЦИЮ СИЛЬНЕЙШИХ

сборной страны И. Рыскаль. Наша команда провела эту игру с большим подъемом и добилась заслуженного успеха. 3:0!

Вторую игру — со «Спартак» (Минск) — девушки провели неудачно, играли ниже своих возможностей и не сумели построить себя на боевой лад. Первая неудача — 1:3.

Встреча с «Динамо» (Москва). Снова упорная борьба и снова успех: счет 3:2 в нашу пользу. Во многом способствовала перелому в игре И. Макаренкова.

Наши волейболистки легко переиграли своих замлячек — спартакеев (3:0).

Лучшими во всех этих встречах

ЛЕСГАФОВЦЫ БЫЛИ НА ВЫСОТЕ

7 января в Кавголово состоялась лыжные гонки на приз имени Героя Советского Союза лесгафтовца Владимира Мягкова. Несмотря на двадцатиградусный мороз, участников было более 600.

Успешно выступили студенты нашего института. В гонке на 5 км у девушек первые четыре места заняли: Л. Потехина (II курс спортфака), А. Петрова (II курс школы тренеров), М. Мариничева (I курс спортфака), Л. Дроздецкая (II курс школы тренеров). У юношей гонку на 10 км выиграл первокурсник К. Дунаев, а среди юниоров дистанцию 20 км быстрее всех прошел студент этого же курса Г. Павлов. Преподаватель нашего института В. Д. Евстратов и аспирантка кафедры лыжного спорта Г. С. Харитонович соответственно на дистанции 20 км и 8 км заняли третьи места.

Сейчас сборная команда вуза готовится к соревнованиям на первенство физкультурных институтов страны, которые состоятся в Смоленске 21—25 января.

Г. СНЕГОВА

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Позади первенство страны наступившего года по фигурному катанию. С просьбой прокомментировать выступления на этих соревнованиях ленинградских фигуристов наш корреспондент обратился к преподавателю кафедры вело-конькобежного спорта В. А. Опарину.

В. А. ОПАРИН:

— Ленинградским спортсменам, как мы знаем, чемпионат принес успех. Как и всегда, по-чемпионски выступили наши Л. Белоусо-

И серебро, и бронза

ва и О. Протопопов. Напомним, что в борьбе за призовые места соперничали более десятка хорошо подготовленных пар. Тем более радует результат ленинградцев — аспирантки нашего института Тамары Москвиной и Алексея Мишина, занявших 2-е место. Они выступили с очень сложной программой, выполнили ее уверенно, красиво, артистично.

Воспитанник тренера Игоря Борисовича Москвина завоевал призовое место и в одиночном катании. Это студент III курса педагогического факультета нашего института Владимир Куренбин. По-прежнему четко выполнял он обязательную программу. В произвольном катании спор за третье место еще более обострился, но досталось оно все-таки Куренбину. Дало свой результат умение Куренбина собраться в ответственный момент соревнования.

Т. Москвина, (в паре с Мишиным) и В. Куренбин выступают в составе сборной команды СССР на первенстве Европы, которое состоится 24—28 января.

НА СНИМКЕ: Тамара Москвина.

Фото Н. Черевкова

